

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn2024年4月7日
甲辰年二月二十九星期日
第18899期 今日4版

生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生，
各得其养以成。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

大丰：因地制宜为新质生产力蓄势赋能

□通讯员 蔡建龙 记者 夏恒瑾
曾路婵

3月29日，大丰港国际合作绿色低碳产业园碳谷管理中心机构挂牌入驻暨项目签约活动举行，江苏碳智信运营有限公司与12家机构签订合作协议，首批14家入驻机构集中挂牌。签约的产业项目主要涉及新能源负极材料及设备制造、智能安全用电系统研发制造及家用储能、3D打印技术服务等新兴产业，将有力助推园区和大丰高质量发展，打通绿色产业出海“最后一公里”。

绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。近年来，大丰区深耕长三角，聚力一体化，竞逐绿色低碳发展新赛道，在

长三角一体化发展进程中扛起大丰责任、展现大丰担当。当下，新兴产业、未来产业、传统产业、现代服务业齐头并进，为全区加快发展新质生产力高效赋能。

提升绿电占比是能源绿色低碳转型发展的必由之路，也是统筹推进能源高质量发展的迫切需要。2023年大丰区新能源发电量94.12亿千瓦时，占全市新能源发电量的33.71%，覆盖全区社会用电量94.85%。在新发展理念指引下，大丰正坚定不移推进绿色转型、绿色跨越，守好资源“聚宝盆”，努力将生态资源价值转化为支撑质量发展的“金山银山”。

中国风电看海上，海上风电看大丰。如今大丰“智造”的设备更是走出国门，漂洋过海发挥作用。今年春天，

在马尔代夫的五座缺水岛屿上，风力发电机高耸立，巨大叶片随风缓缓转动，一片片光伏板整齐排列，在阳光照射下熠熠生辉，五套由江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司“量身打造”的新能源发电系统“捕风捉光”，用绿电驱动海水淡化设备高效运行，为当地2000多名居民解决生活用水问题。

新质生产力之“新”，在于科技创新。站在绿色低碳发展的“风口”，大丰区抢抓机遇，加大创新力度，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，完善现代化产业体系。金风科技的“千万瓦级海上风电友好并网与消纳关键技术”“大型风电机组结构降本增效关键技术及应用”项目分别斩获省科学技术一等奖和三等奖；风

电叶片SR260在江苏双瑞的生产车间内诞生，风电机组大型化进一步实现降本增效；洪田科技作为国内唯一一家能够生产成套锂电铜箔高端装备的高新技术企业，2023年生产出35微米的铜箔，为绿色能源再续新质生产力。

在“风光无限”的绿电产能基础上，联动长三角和东北亚的沿海区位优势，大丰已经形成了适宜氢能、合成生物、新型储能等未来产业生长的条件。在江苏明月海洋生物有限公司，已实现3MW光伏发电并网，低碳热源与蓝色海洋携手共舞，用海藻活性物质取代明矾，让美妆、保健、食品、日化等各类海藻类生物制品成长为低碳健康产业树上的果实，从生产线落入寻常百姓家。

(下转2版)

盐城港外贸集装箱航线首航

- 填补中东至盐城港进出口集装箱航线空白
- 盐城港航线总数增至47条



盐城港—阿联酋外贸集装箱航线首航。记者 杨毅 通讯员 杨宇 摄

本报讯（通讯员 吴昊 记者 蔡冰清）日前，随着长长的汽笛声响起，一艘巨轮缓缓驶进盐城港大丰港区，该轮满载硫磺，从遥远的阿联酋驶来。这是盐城港—阿联酋外贸集装箱航线的首次试航，填补了中东至盐城港进出口集装箱航线的空白。至此，盐城港航线总数增至47条。

新航线的相继开辟，既是港口经济显现新活力的表现，也是国际航运企业对港口便利通关环境的极大认可。据悉，为保此次首航顺利，盐城出入境边防检查站认真贯彻落实国家移民管理局促进服务航运企业发展十六项新举措，主动对接口岸单位、码头企业、代理公司，提前掌握船舶动态信息，制定专项勤务方案，科学派遣警力。船舶靠港当日，安排专项勤务小组登轮保障，通过“一站式”服务，船体同步检查，优化查验流程、快捷办理通关手续，不断完善航线布局，提升服务质量，更好服务以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，为“五新示范港”建设贡献全部力量。

新航线的相继开辟，不仅是盐城港在深化国际贸易合作、拓宽海上丝绸之路上迈出的坚实一步，更是大大提升盐城对外开放水平，为盐城及周边地区的对外贸易提供了更加便捷、高效的物流通道。下一步，盐城港航运集团将积极抢抓长三角一体化发展、“淮河生态经济带”以及“一带一路”建设的叠加机遇，不断完善航线布局，提升服务质量，更好服务以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，为“五新示范港”建设贡献全部力量。

加快构建更高质量更高水平新型工业化 响水科技攻“尖”产业向“新”

□王静 叶珊珊

今年以来，响水县始终坚定不移实施“工业强县”战略，以新质工业化为牵引、新质生产力为导向，聚焦前沿技术、产业变革重点领域，不断优化产业结构，统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”，加快构建更高质量更高水平的新型工业化。

科技攻“尖”，塑造新动能。创成国家专精特新“小巨人”企业的荣生电子，是一家国家高新技术企业，主产品电极箔是电容器里的核心储能材料，已与南京大学、大连理工大学等知名高校进行产学研合作，持续提升自主知识产权质量、数量以及科技成果转化能力，现拥有26项发明专利和40多项新型实用专利。

科创力量，让企业加速发展，以“含新量”赋能“含金量”，不断塑造企业发展新动能、新优势。“今年，我们投入1000多万元，新上两条生产线，引进超声波接缝系统等，拓宽产品种类，大大降低用电量，不断提升产品质量，做强做优企业品牌，致力将企业打造成全市电子信息行业的一张靓丽名片。”该公司总经理张漾菲介绍说。

产业向“新”，生产力焕新。江苏中兴镍合金材料有限公司是一家省级科技型中小企业，看家产品“毛细管”更是高科技设备制造业的“心脏血管”，比头发丝更为纤细，产品广泛应用于航空航天、军工、化工、核电、医疗半导体等领域，成为国内镍基合金毛细管第一品牌。（下转4版）



清明时节，赏樱正当时。盐城大洋湾景区数万株樱花争相绽放，形成樱花烂漫、落英缤纷的美景，吸引全国各地游客纷纷前来，共赴一场樱花之约。

记者 杨毅 通讯员 陈佳影 摄

服务企业需求要眼到、心到、手到

大众 快语

□姚玉洁 桑彤

营商环境之于企业，如同空气、水和阳光之于生命。政府和职能部门要从管理型向服务型转变，做到“无事不扰、有求必应”，要蹲下身子，放

下架子，对企业做到“三到”——眼到、心到、手到。

眼到，就要看实景、察实情。

只有扎根一线，才能找到营商环境“堵点”。眼到，必须摒弃“样板间式调研”“打卡式调研”，丢掉“脚本”直奔基层，不仅要看亮点、看成绩，更要问问题、看困难。开门办事的窗口，要善于多看一眼、多问一句，为企业多想一点、多指一步，精准服务。

心到，则要设身处地，急企业所急、

想企业所想。

缺资金，如何去融通？少技术，如何去攻关？乏人才，如何去培育？这些都需要政府与企业“共情”，把企业的事当作自家的事，靠前服务，变被动为主动，从“人找政策”转向“政策引人”，减少企业感受和政策条文之间的“温差”。

近日，上海提出“企业看不懂的政策不是好政策”“涉企文件要明明白白讲清楚，尽量不要用‘等字’……”

(下转2版)

今日导读

清明假期 全国1.19亿人次出游

文化和旅游部4月6日数据显示，今年清明节假期，全国国内旅游出游1.19亿人次，人们出游热情持续高涨，“民俗文化”和“踏青赏花”引领假日别样风景。

>>>详见4版

盐都高效办理行政审批服务

“七证齐发”让项目开工“零等待”

(丽驰)集团等大型汽车、零部件制造企业配套建设涂装、总装，属于盐都汽车配套装备制造产业链的重要一环。

为保障项目早落地、早开工、早见效，盐都因企施策、分类指导。该区行政审批局联合住建、资规等审批部门进行“多对一”“线上+线下”协同审批服务，为企业提供“一站式”服务指导，实现建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、不动产权证、人防许可证决定、审图合格证、质监安监报告、施工

许可证等“七证”高效办理，让项目开工“零等待”。

“像江苏亚一智能这种一日内实现‘七证齐发’‘拿地即开工’的项目在我区已是常态。雷尔法、均和云谷、邮政处理中心等一批项目也正加速推进，均根据项目建设需要，采用‘一案一策’模式，提前介入，安排专人帮代办，从政策推送到项目落地全流程跟踪服务，从源头节约企业的时间、人力、物力成本。”盐都项目代办中心刘啸介绍道。

“七证齐发”不仅仅是盐都对招引项目的承诺实践，更是当好“企业服务员”、助力企业高质量发展的务实之举，为企业发展营造了良好的营商环境。盐都将牢固树立“项目为王”理念，通过提前服务、并联预审等举措重塑审批流程，利用土地出让前的时间阶段，指导企业完成规划方案及施工图设计等工作，使项目供地“空档期”变为工作准备“窗口期”，实现新拿地项目落地“零距离、零障碍、零等待”。



清明期间，盐城市博物馆组织多种活动，让人们感受中华传统文化的魅力，度过一个有意义的假期。

记者 杨毅 通讯员 陈霄 瞿雅瑾 摄